Выступление начальника Управления образования Горно-Бадахшанской автономной области на выпускной церемонии Университета Центральной Азии, Хорог, 21 июня 2025 года

Уважаемый председатель Попечительского совета д-р Шамш Кассим Лакха,

Уважаемый заместитель начальника Департамента международных отношений Министерства образования и науки Республики Таджикистан г-н Зокирзода Масрур,

Уважаемый ректор университета, профессор Кристофер Джон Герри,

Уважаемый декан Школы гуманитарных и точных наук Университета Центральной Азии, профессор Хомяков Максим Борисович,

Преподаватели и сотрудники Университета Центральной Азии,

Дорогие выпускники и родители, уважаемые гости!

Я с радостью, гордостью и чувством глубокой признательности принимаю участие в столь памятном и значимом событии — церемонии вручения дипломов выпускникам 2025 года Университета Центральной Азии в этом научно-образовательном учреждении.

Пользуясь случаем, от имени исполнительной власти Горно-Бадахшанской автономной области и лично от имени Председателя области, Его Превосходительства Алишера Худоберди Мирзонабота, искренне поздравляю выпускников Университета с этим знаменательным событием, которое проходит накануне 28-й годовщины одного из важнейших праздников великого таджикского народа — Дня национального единства.

Следует отметить, что с первых дней обретения государственной независимости образование и наука стали приоритетными направлениями внутренней политики нашей страны.

Сферы образования и науки вносят существенный вклад в экономическое и социальное развитие и процветание нашей страны. Очевидно, что без получения глубоких знаний и подготовки квалифицированных специалистов образование и прогресс невозможны. Все перемены и успехи начинаются со школьного образования и продолжаются в ведущих средних и высших учебных заведениях нашей страны и зарубежья. С учетом таких требований и на основе указаний и руководства Президента Республики Таджикистан, Основателя мира и национального единства, Лидера нации, Его Превосходительства Эмомали Рахмона, а также перспективного плана Правительства Республики Таджикистан, закладывается прочная и надежная основа для развития сферы образования и науки.

Президент нашей страны уделяет этому направлению особое внимание в каждом выступлении и однажды отметил: «Развиваться и сохранять заслуженный статус и место в эпоху стремительного прогресса науки и технологий смогут только те государства, которые располагают грамотными и образованными людьми, учеными с высокой квалификацией и творческими личностями, освоившими знания и навыки использования современных технологий».

Одним из ключевых шагов на пути к реализации поставленных задач стало создание в 2000 году международного Университета Центральной Азии в горной местности. Стоит отметить, что с момента своего основания Школа гуманитарных и точных наук УЦА готовит специалистов по двум направлениям — «Глобальная экономика» и «Науки о Земле и окружающей среде», которые имеют особое значение для горных регионов. Сегодня выпускники университета работают в нашей стране.

С полной уверенностью и надеждой можно сказать, что выпускники 2025 года, обладая высоким чувством преданности и патриотизма, используя приобретённые современные знания, внесут значимый вклад в развитие своего государства и общества.

В этот день мы чествуем выпуск не только студентов и граждан Таджикистана, но и представителей Пакистана, Афганистана и Российской Федерации. Выпуск такой разноплановой группы является хорошим знаком и свидетельством стабильности, единства, братства и мира во всех уголках нашего любимого Таджикистана.

С самыми искренними намерениями поздравляю уважаемых выпускников с этим памятным событием в их жизни и желаю крепкого здоровья, процветания и значительных достижений в их дальнейших начинаниях.

Хочу выразить глубочайшую благодарность профессорско-преподавательскому составу университета за подготовку столь профессиональных и компетентных специалистов.

Благодарю за внимание!